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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                  XI LEGISLATURA 

 

ESTRATTO PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA  

DEL 15 FEBBRAIO 2022, N. 58 

 

PRESIEDE IL PRESIDENTE   DINO LATINI 

    

CONSIGLIERI SEGRETARI   LUCA SERFILIPPI E MICAELA VITRI 

 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Antonio Russi  

Alle ore 10,40 nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa. 

O M I S S I S 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

 MOZIONE N. 102 ad iniziativa dei Consiglieri dei Consiglieri Mastrovincenzo, Carancini, Cesetti, Mangialardi, 

Casini, Bora, Biancani, Vitri, concernente: “Ratifica impegno copertura aumento costi applicazione nuovo 

CCNL Sanità Privata ed applicazione dello stesso alle strutture di riabilitazione”.  

Discussione generale 

O M I S S I S 

Il Presidente riprende la seduta, prosegue trattazione della mozione n. 102 e comunica che, in merito all’argomento 

trattato, è stata presentata ed acquisita agli atti una proposta di risoluzione a firma dei Consiglieri Mastrovincenzo, 

Marinelli, Leonardi, Santarelli, Menghi, Pasqui, Putzu, Cesetti, Bilò, Cancellieri, Baiocchi, Lupini, Ruggeri, Bora, 

Carancini, Casini, Mangialardi, Biondi, Biancani, Vitri e ne dà lettura. Dopo aver dato la parola per le dichiarazioni di 

voto ai Consiglieri Leonardi, Menghi, Marcozzi, Mangialardi, Santarelli, la pone in votazione. L’Assemblea 

legislativa regionale approva, all’unanimità, la risoluzione, nel testo che segue:   
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 “L’ASSEMBLEA LEGISLATIVA REGIONALE DELLE MARCHE 

Premesso che 

 il Contratto Collettivo Nazionale della Sanità Privata, scaduto da oltre 14 anni, è stato sottoscritto in data 8 

ottobre 2020 dal Ministero della Salute, da AIOP (Associazione Italiana Ospedalità Privata), da ARIS 

(Associazione Religiosa Istituti Socio Sanitari) e dalle Organizzazioni Sindacali maggiormente rappresentative; 

 tale contratto non si applica ai centri di riabilitazione che alla data dell’8 ottobre 2020 applicavano il CCNL ARIS 

5 dicembre 2012;  

 in sede di Conferenza delle Regioni e delle Province autonome, le stesse hanno assunto formale impegno a farsi 

carico del 50% dei costi del rinnovo contrattuale; 

 la Presidenza della Conferenza delle Regioni e delle Province autonome ha più volte sollecitato le stesse ad 

adottare ogni utile iniziativa per tradurre gli impegni assunti in atti concreti, avviando anche a livello territoriale i 

necessari confronti con le associazioni datoriali; 

Preso atto che a tutt’oggi otto Regioni in Italia, tra cui purtroppo le Marche, non hanno ratificato l'impegno nazionale 

ad intervenire con una quota pari al 50% dell'aumento dei costi contrattuali; 

IMPEGNA IL PRESIDENTE E LA GIUNTA REGIONALE 

1. a continuare il confronto con le associazioni datoriali e le organizzazioni sindacali al fine della ratifica 

dell’impegno assunto in sede di Conferenza Stato Regioni ad intervenire con una quota di risorse proprie;  

2. a continuare il confronto con le associazioni datoriali e le organizzazioni sindacali al fine di verificare le iniziative 

volte a porre in essere ogni azione necessaria per raggiungere l’obiettivo dell’estensione dell’applicazione del 

CCNL Sanità Privata anche ai centri di riabilitazione;  

3. ad intervenire presso il Ministero competente per richiedere ulteriori risorse al fine di ottemperare all’impegno 

sopra indicato, anche in considerazione della mutata situazione derivante dall’emergenza epidemiologica Covid-

19”. 

 

IL PRESIDENTE 

           F.to Dino Latini      

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

                 F.to Luca Serfilippi 

                  F.to Micaela Vitri 


